
EPI réutilisables
DM réutilisables vs usage
unique

       Moins de 20 %
        des répondants

Eco-nettoyage

Réducteurs de débit sur l’eau

Réduction de l’usage des

lingettes à UU

        Au moins 25 %
         des répondants

Les engagements déjà pris

Tri des déchets
Abandon de la javel
Bon usage des gants
Entretien automatisé des DM
Fontaines à eau réfrigérantes

                    Plus de 50%        
          des répondants

 motivés par la transition
écologique du système de

santé

89%

78 %

62 %

60 %

Les engagements à développer Les engagements à accompagner

Motivation à agir

Formations

Manque de
leadership

Green-
washing

Etudes d’impact

Coût

nouvelles
règlementations

Enjeux de la transition
ecologique

Recommandations

Manque
de temps

outils
Réticence au
changement

Difficultés logistiques
65 % 69 %89 %

des hygiénistes considèrent que le
système de santé a un impact fort

sur l’environnement

69%

Vos leviers, vos besoins et vos freins

C’est pour vous une
priorité

82%
C’est pour votre
établissement

une priorité

55%

Recommandations intégrant
le risque infectieux

LES PROFESSIONNELS DE LA PRÉVENTION DES INFECTIONS
ET LA TRANSITION ÉCOLOGIQUE EN SANTÉ

EN RÉGION NORMANDIE

Forte : 47%

Et d’après vos témoignages :

Vos
freins Vous n’êtes pas toujours associé

aux décisions stratégiques

Votre perception

55 hygiénistes ont répondu à l’enquête*

“Prévention du risque infectieux et

transition écologique”

Vous manquez de temps 

estiment que la transition écologique
ne s’accompagne pas d’une

majoration du risque infectieux

* Enquête proposée par le CPias Occitanie entre le 04/07/2023 et le 15/09/2023, inspirée du
questionnaire MATIS : “Besoins et attentes des hygiénistes”. Relecture du Dr Philippe Carenco.

Place de l’hygiéniste dans les changements de
pratiques induits par la transition écologique

Vos leviers vos besoins vos freins

Et de nombreux remerciements !

Octobre 2023

Formations Outils clés en main

Vos
besoins

Vos leviers

Faible : 9%

Modérée : 42%

Aucune : 2%


